

向进城务工人员随迁子女收取借读费,高等学校以专业热门名义提高标准收费……

九种教育乱收费行为 您遇到了可电话举报



九种教育乱收费行为

- 1 地方政府、有关单位及学校收取与入学挂钩的捐资助学款的行为;
- 2 对进城务工人员随迁子女收取借读费、赞助费等乱收费的行为;
- 3 强制或变相强制学生购买教辅材料,特别是评议公告目录以外教辅材料的行为;
- 4 公办高中在“三限”外以借读生、民办生等名义招收高额收费学生的行为;
- 5 高等学校扩大范围收取研究生学费,以热门专业、学分制名义提高标准收费的行为;
- 6 学校未经法定程序审批,以中外合作办学名义乱收费的行为;
- 7 公办幼儿园自立项目、提高标准收费,以捐资助学、赞助费、建校费、教育成本补偿费等名义收取与入园挂钩费用的行为;
- 8 学校违反自愿原则和非营利原则,强制收取服务性费用、代收费或从中牟利的行为;
- 9 近年来,在价格举报和价格检查中发现的其他突出的乱收费行为。

绘制寇博

□记者 韩铁栓

长期以来,对于教育收费的相关规定,许多家长并不十分清楚,以至于只要学校让学生交钱,为了孩子,家长都会乖乖埋单。其实,不少教育收费项目是有关部门明令禁止的。今后遇到上述9种教育乱收费行为,你可直接说“不”,并可拨打举报电话12358向市价格监督检查部门进行举报。

即日起至12月15日,按照国家 and 省发改委的要求,我市及各县(市)、区两级价格监督检查部门将对上述教育乱收费行为进行集中检查,2012年秋季开学以来各高等学校、中等职业学校、中小学、幼儿园、

教育行政部门及其他事业单位、其他涉及教育收费的部门和单位的收费行为均在检查范围。其中,对有连续性的重大乱收费行为还可追溯至上一年度。

市价格监督检查局相关负责人

人表示,对在检查中发现的教育乱收费行为,相关部门将从严查处,除督促其立即退还多收费用,严重的还将追究有关责任人的行政责任。



办学是否特色鲜明 专家组团打分评判

□记者 陈兵 通讯员 张格尔

昨日,市教育局召开2013年洛阳市义务教育工作会,出台了进一步加强义务教育学校星级创建工作指导意见。今后,义务教育学校办

学特色是否鲜明,专家团队说了算。去年,我市开展义务教育学校星级创建工作,评出义务教育特色学校35所。今后,我市将建立义务教育学校星级创建工作“专家视导”和表彰奖励机制,组织专家团队每

学年至少对学校进行一次视察和指导,由专家团队按照义务教育学校星级管理实施标准对学校的管理水平、办学特色、办学成果打分,进行评估与督察,对管理优秀的单位和特色学校进行表彰。

我市优秀红十字会团体和个人受表彰

市神龙水上义务搜救队、市红十字会无线通讯救援队、市红十字会户外救援队等榜上有名

□记者 李砾瑾 通讯员 李战功

本报讯 昨日,省红十字会在郑州举行了青少年暨志愿服务工作表彰大会,我市红十字会志愿服务优秀团队、学校和个人受到表彰。市神龙水上义务搜救队、市红

十字会无线通讯救援队、市红十字会户外救援队被评为省红十字志愿服务优秀团队,来自我市的16名志愿者被评为省优秀志愿者。此外,今年7月,省红十字会和省教育厅联合开展关于评选“红十字模范校”“优秀红十字青

少年会员”“学校红十字会先进工作者”活动,我市河南科技大学医学院和市第二实验中学被省红十字会和省教育厅评为红十字模范学校,来自我市的冯可欣等10名同学被评为省优秀红十字青少年会员。

我市公开征集 街头流浪乞讨人员线索

□记者 陈兵 通讯员 董华武

洛阳晚报记者从昨日从市民政局获悉,即日起,我市启动《冬季救助应急预案》,对流浪乞讨人员展开全面排查,公开征集街头流浪乞讨人员线索。

市民政局相关负责人介绍,为确保流浪乞讨人员安全过冬,即日起,各县(市)、区民政部门,将对辖区内流浪乞讨人员和潜在的流浪乞讨人员进行排查摸底,在流浪乞讨人员集中地区设立临时救助服务点,为不愿进入救助机构的临时困难人员提供衣服、被褥、饮食等临时性应急服务,同时建立24小时巡查机制。

目前,市救助站已储备了大量棉衣、棉被、棉鞋、方便面等物资,同时组建了搜救队,兵分3组每天在车站、商场、主要街道等地方开展街头流动救助。

即日起,市救助站面向社会征集街头流浪乞讨人员线索,如果您发现流浪乞讨人员,可拨打110或市救助站热线电话62267164提供线索。

洛阳市艺术研究院 获颁“华商之家”牌匾

世界杰出华商协会主席卢俊卿授牌

□记者 忻尚龙

昨日上午,世界杰出华商协会主席、华商500强俱乐部主席、中非希望工程主席卢俊卿来到洛阳,向洛阳市艺术研究院授予了“华商之家”牌匾。

世界杰出华商协会,是以华商500强为核心,以华人亿万富翁为主体的全球性华商组织,旨在促进华商精英强强联手,和合共荣。“华商之家”是该协会为会员提供休闲娱乐、商务洽谈等服务的场所。目前,“华商之家”在北京、上海、广东、山西、海南等省、直辖市已有60多个。

卢俊卿在授牌仪式上表示,洛阳给他留下了深刻印象,尤其是一些民营博物馆所拥有的藏品,在规模和品质方面,放眼国内都能首屈一指。“洛阳有资格,有条件设立‘华商之家’,洛阳市艺术研究院也是我所见过的最有艺术品位的‘华商之家’。”卢俊卿说,希望将来,洛阳能更多地参与世界杰出华商协会的活动,共同打造一个强有力的华商联盟。

九都陈豆波

● 昨日,全国妇联国际部举办的妇联系统干部社会性别主流化能力建设培训班在我市开班。该培训班旨在通过传播相关知识和技能,为全国妇联系统干部开展妇女维权与发展工作提供一个交流的平台。(程芳菲 常丹)